

Rada Ústeckého kraje  
Velká Hradební 3118/48  
400 02 Ústí nad Labem

V Teplicích dne 6. června 2023

**Věc: Žádost o změnu názvu příspěvkové organizace**

Vážená Rado Ústeckého kraje,

žádám Vás tímto o změnu názvu naší příspěvkové organizace s účinností od 1. ledna 2024.

**Nový název: Hvězdárna a planetárium Teplice, příspěvková organizace**

**Zdůvodnění:**

Naše organizace vystřídala v minulosti několik zřizovatelů a názvů.

Organizace byla založena k 1. lednu 1964 jako „Lidová hvězdárna v Teplicích“ a zřizována byla Městským národním výborem v Teplicích.

Od 1. ledna 1970 se stal zřizovatelem Okresní národní výbor v Teplicích a organizace byla přejmenována na „Hvězdárnu v Teplicích“.

Po výstavbě planetária se organizace od 20. 6. 1995 jmenovala „Hvězdárna a planetárium Teplice“, zřizována byla Okresním úřadem v Teplicích.

Od 1. ledna 2003 je organizace zřizována Ústeckým krajem a byla při této příležitosti přejmenována na „Severočeskou hvězdárnu a planetárium v Teplicích, příspěvková organizace“.

Důvodem poslední změny v roce 2003 byla patrně potřeba zdůraznit celoregionální působnost, např. i s ohledem na to, že naše organizace dlouhodobě spravuje hvězdárnu v Mostě na Hněvíně. Severní Čechy nicméně zahrnují i Liberecký kraj, který je mimo naši působnost např. s ohledem na existenci iQPlanetária v Liberci. Vzhledem k neexistenci územního celku „Severočeský kraj“ tak vnímáme náš název jako zavádějící, nehledě na jeho délku a potíže při propagaci. Motivací ke změně našeho názvu byla též změna názvu Severočeské vědecké knihovny v Ústí nad Labem v letošním roce.

Při výběru jsme zvážili celou řadu názvů, nicméně ze všech možností nám přijde nejlepší vrátit se k předchozímu názvu organizace z těchto důvodů: název již byl používán v letech 1995 až 2002, je vhodnější pro naši propagaci, příliš se neliší od současného názvu, většinou se takto již neformálně označujeme (či jsme takto označováni) a dokonale popisuje naši organizaci. Další instituce našeho typu (hvězdárny s planetáriem) mají obdobný název, např. Hvězdárna a planetárium Brno, Hvězdárna a planetárium České Budějovice či Hvězdárna a planetárium hl. m. Prahy.

Děkuji Vám za vyřízení naší žádosti.

S pozdravem,

RNDr. Zdeněk Moravec, Ph.D. Digitálně podepsal RNDr. Zdeněk Moravec, Ph.D.  
Datum: 2023.06.06 19:37:48 +02'00'

RNDr. Zdeněk Moravec, Ph.D.  
ředitel příspěvkové organizace